

金融优先支持恢复和扩大消费

银保监:2023年全力支持经济运行整体好转

1月13日,银保监会召开2023年工作会议,会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,银保监会系统要全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,持续提升金融服务实体经济质效,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大金融风险,深入推进银行业保险业改革开放,助力全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

针对2023年的工作,会议提出九点要求。一是全力支持经济运行整体好转。把支持恢复和扩大消费摆在优先位置。做好对投资的融资保障,支持社会领域加快补短板。不断优化进出口贸易金融服务。大力发展战略性新兴产业,全面推进乡村振兴。二是努力促进金融

与房地产正常循环。坚持“房住不炒”定位,落实“金融十六条”措施,“因城施策”实施差别化信贷政策,推动房地产业向新模式平稳过渡。三是加快推动中小银行改革化险。积极稳妥推进城商行、农信社风险化解,稳步推进村镇银行改革重组。鼓励多渠道补充中小银行资本。四是统筹推进保险公司回归本源和风险处置。坚决整治恶性竞争乱象,研究出台保险公司监管评级和分类监管制度。五是积极推动信托等非银机构聚焦主业转型发展。引导信托公司发展本源业务,持续拆解“类信贷”影子银行。加快推进金融资产管理公司改革。六是有效应对信用风险集中反弹。督促银行机构做实资产分类,加大不良资产处置力度。积极配合化解地方政府债务风险。七是强化金融机构治理

体系建设。推动党的领导与公司治理深度融合。做好股东资质穿透审核和股东行为穿透监管。研究构建符合中小机构特点的差异化公司治理监管制度。发挥金融人才库作用,推动选优配强中小银行保险机构领导班子。切实加强投资者保护。八是持续提升监管有效性。健全金融法治。完善全流程全链条审慎监管。提升监管数字化智能化水平。依法将各类金融活动全部纳入监管。九是不断扩大高水平对外开放。稳步扩大银行业保险业制度型开放。持续提升金融服务共建“一带一路”水平。积极参与国际金融治理。

(银保监会官网)



请扫码关注
石家庄金融界



理财没经验 学学这五招儿

小顾今年26岁,在一家民营企业工作两年了,月收入6000元,年底有双薪。小顾性格外向,朋友多,平时经常参与朋友聚会,假日还要出门旅游,工资基本月光。眼看到年底了,银行账户里也没存多少,他想学学理财。

本期理财师发现,“有理财的想法、却没有理财经验”是一个困扰很多年轻人的问题。对于这些人而言,理财“零经验”阻碍了他们进行有效理财。那么,有没有一些简单易操作的理财方法,让这些“零经验”理财人群轻松入门呢?理财师给出了五招儿。

1.学会赚钱是理财的前提。理财的前提是有财可理,对于有理财想法的人来说是有没有财要理,巧妇难为无米之炊。对于普通工薪族而言,工资是主要收入。因此,只有不断提高自身的职业技能,努力工作,才能提升个人价值,提高薪酬。对于小顾而言,就是把平时娱乐的时间缩减一些,用在专业技能的学习上,争取加薪。

2.强制储蓄是理财的关键。对于“月光族”来说,强制储蓄是理财的有效方法。要把钱留下来,才能够理财。需要制定一个计划,比如小顾可以每月工资到账后,先拿出1000元存入固定的账户,剩下的5000元才可以自由支配。这样坚持一段时间,就会有储蓄,可以理财了。

3.制定与资产、收入相匹配的消费计划。不论个人理财,还是家庭理财,量入为出、勤俭节约都很重要。要制定一个与资产、收入相匹配的消费计划,不该花的钱坚决不花。小顾要学会建立自己的财务账户,了解自己的收支情况,并且严格按照消费计划进行。

4.固定收益类产品可稳健投资。面对市场上令人眼花缭乱的理财方式和理财产品,理财新手们很容易在理财产品销售员的推销下迷失了方向,不知道该选择什么样的理财产品。理财师建议,“零经验”理财人群由于缺乏专业的投资理财知识,最好不要轻信他人的推荐,而是应根据自身资产的实际情况进行投资理财,可以选择最基础的固定收益类产品比较稳健。

5.保险也是理财的一部分。在接触保险之前,很多人都不知道保险是用来做什么的,为什么很多理财师在为客户规划理财方案时会将保险纳入其中。而且,由于保险不到关键时刻不能发挥作用,很多人认为保险是没有必要的投入。其实不然,保险是一种长远的投资,能在很大程度上保障个人和家庭的抗风险能力。趁着年轻,保费低,小顾应该给自己配置一些基本的商业保险。

栏目主持 刘文静
投资有风险 选择需谨慎

资讯

河北省保协再次获评“5A级社会组织”

本报讯(记者 刘文静 通讯员 张聪)近日,河北省民政厅发布《关于2022年度社会组织评估结果的通报》,河北省保险行业协会(以下简称“河北省保协”)获评河北省“5A级社会组织”。这也是河北省保协2012年以来三次获评社会组织评估最高评级荣誉。

据了解,社会组织评估是民政部门通过指标引领,推动社会组织自我完善、规范运行的重要举措。评估等级反映了社会组织在内部治理、活动开展、作用发挥等方面的成绩。每次的评估结果有效期五年。自2012年以来,河北省保协2012年、2017年、2022年连续三次获评河北省“5A级社会组织”。

近年来,河北省保协开发启用销售人员管理信息系统,组织签订诚信从业承诺书,统计汇总约22万名销售人员从业经历和诚信记录。通过微信公众号向社会公众提供查询服务,着力提升销售行为透明度,防范销售人员“带病上岗”,督促行业不断提升服务水平。同时,多举措开展反保险欺诈工作,净化行业生态环境;畅通保险纠纷线上投诉和调解渠道,维护消费者合法权益;研判发布交通事故高风险路段,向社会公众提示出行风险。最近,河北省保协还建立了摩托车交强险线上投保平台,为消费者线上投保提供便利。

图说业界



■1月5日,建行石家庄分行驻平山县庄沟村工作队开展送“福”到家活动。活动现场,工作队员挥毫泼墨,书写百余副春联,为老区人民送上新春祝福,并为全村脱贫户送去米、面、油等慰问品。建行送“福”到家活动,贴近民生,不断将党的好政策,建行的深切关怀,切实传送到老区人民心坎上。

(李宪民、薛少博)



■1月17日,民生银行石家庄分行举办“以链为基·绽放光芒”中国民生银行德龙集团供应链金融客商大会启动会。民生银行相继推出了多项场景化、定制化、线上的供应链金融产品。随着金融科技的不断发展,供应链金融已成为支持实体经济发展的有效工具。民生银行供应链线上融资新模式有效解决了企业痛点,使核心企业“主体信用”延伸传导,满足其在各环节的融资需求。

(孙旭旭)



■近日,阳光人寿河北分公司获评“2022年度金融知识普及先进单位”。该奖项是由纵览新闻客户端、河北经贸大学金融学院等联合主办的“榜样2022”第三届河北消费者满意金融品牌年度评选活动颁发,经过网络投票与线下专家评审评定。该活动经5天线上投票,130个候选金融机构共获得1394143票,总浏览量达2473802次。

(周婧)